

厦门各区准备了丰富多彩的元宵节活动 元宵灯会原创灯谜邀您参与

晨报记者 陈翠仙 廖赐贤 彭怡郡
林燕萍
通讯员 潘书婷 余雪燕

春节假期过后,厦门的元宵节活动又将为市民游客带来喜庆欢快的氛围。据了解,元宵节期间厦门将推出包括元宵灯会、非遗民俗、文艺演出、游园等在内的百场活动,市文旅局也联动各区推出“龙耀厦门乐新春 十二时辰闹元宵”乐游攻略和《厦门元宵夜赏花灯地图》,邀请市民游客共庆佳节。

旅游平台数据显示,厦门入选全国最适合春节后错峰出游的热门旅游目的地之一,到厦门休闲度假同时体验“花式”闹元宵,成为许多游客的首选。计划元宵节期间来厦游玩的游客,宜提前做好游玩攻略,并通过关注“厦门文旅”微信公众号获取最新活动资讯。

游园赏灯乐不停

作为元宵节的重头戏,赏花灯必不可少。元宵节期间,海湾公园将举办国风潮流盛宴“海湾元宵奇妙夜——2024海湾公园元宵游园”,赏花灯海景、游园逛市集、国风巡游、非遗演出等,可以让你流连忘返。

元宵夜,湖里区五枰果步行街的“龙灯界头牌明星”将持续亮灯,贯穿半条街、活灵活现的龙形灯笼和剪纸花灯、鲤鱼花灯,将把新春元宵氛围拉满。

同安区的梅山灯会也将如约而至,千年古刹梅山寺不仅将在形态各异的花灯映照下更加夺目,现场的“福禄寿喜汤圆”还会为市民游客带来暖意盈盈的祝福。

元宵节期间,各景区、景点和网红打卡地也将再次把喜庆热烈的气氛拉满。以“文艺范”火热出

圈的百年老街上山路,元宵节当天将继续为市民游客奉上不间断的民俗非遗快闪表演及骑楼3D灯光秀。同安北辰山、影视城等地将开启“白天逛庙会,晚上看花灯”模式,社火巡游、舞蹈快闪、民俗表演、杂技演出等节目将轮番登场。市民游客还可以到厦门惠和石文化园参与猜灯谜、吃汤圆、寻龙记福文化展、民俗手作传统诵读对词、元宵市集等趣味元宵民俗活动。在厦门方特旅游区,新春烟花秀将精彩上演,陪你度过元宵夜。

值得一提的是,4000条原创灯谜将于今明两天亮相厦门五一广场,均为市职工文体协会灯谜专委会的原创作品,为广大职工送上充满惊喜的“春节文化大餐”。您还可以参与“第十届职工网络灯谜大会”,通过“厦门市总工会”微信公众号相关菜单栏即可参与,积分前500名且总积分

50分以上者可获奖金。

好戏不断送欢乐

元宵节期间,厦门各大国有专业院团将为市民游客带来惠民好戏。

其中,厦门歌舞剧院将在中山公园内举办歌舞文艺演出。厦门歌仔戏研习中心将走进同安莲花镇澳溪村,带来元宵歌仔戏专场演出。厦门市南乐团将在中山公园南音阁,带领观众感受千年古乐悠扬。厦门市金莲陞高甲剧团也将在翔安市头村、莲荷村闪亮登场,带来精彩的非遗展演。

此外,元宵节当天,福建开心麻花喜剧将在厦门嘉庚剧院连演两场,为大家带来爆笑原创舞台剧《飞谎腾达》。

特色习俗再上演

元宵佳节至,莲花褒歌比赛、潘涂“接龟”等同安特色元宵习俗

活动将再度“龙”重登场!

2月24日(正月十五),第十七届厦门市莲花褒歌比赛将在同安区莲花镇上陵村举办。今年莲花褒歌比赛现场舞台别出心裁,通过造景将莲花褒歌的茶园元素和上陵村的稻田元素相结合,为舞台营造出乡野自然的氛围。比赛现场还将设置莲花镇“一村一品”展销摊位、同安非遗文化展示区、传统手工艺品展示等。

每年正月十六,潘涂林氏族人将举行“接龟”习俗。他们会把糯米染红,制作成乌龟形状的糍糕,邀请族中年高德劭的长者到祖厝里“接龟”,以此向下一代传递尊老、敬老、爱老、孝老的美德。被邀请的长者称作“俺公”。轮到自家老人做“俺公”时,子孙都会胸佩大红花,在家里张灯结彩,为“俺公”穿上精美喜庆的礼服,再用锣鼓队伍护送“俺公”到祖厝内祭祖、“接龟”等。

厦门街头下起“落叶雨”

晨报讯(记者 仇慧亮)春日的厦门,一边是花团锦簇、繁花似锦,另一边却藏着“醉人秋景”。近日,不少市民发现,厦门主次干道、公园景区等地行道树枝头挂满黄叶,在微风中时不时下起“落叶雨”,造就一片“满城尽带黄金甲”的秋日美景,引人纷纷打卡留念。

昨日,记者在长岸路附近看到,行道树小叶榄仁满树都是金黄色的叶子,地上也铺满落叶,和煦的阳光与微风拂过的落叶交相辉映,让人有种秋日的错觉。

在吕岭路、龙山中路、湖滨北路等路段,飘落的黄叶随风起舞,为地面铺上了一层金色“地毯”。体育路文化艺术中心附近不少树木也披上“金色外衣”,树下市民游客或休憩闲聊,或驻足欣赏,惬意享受休闲时光。满地落叶也吸引着小朋友,成为他们的临时“玩具”。

明明是春季,为何落叶纷纷?市绿化中心相关专家表示,厦门属亚热带气候,从气象意义上来说是没有冬季的。不过,厦门常见的行道树中,小叶榄仁、锦叶榄仁和大叶榕等,会因气温变化出现季节性换叶的情况。最近,厦门忽冷忽热,它们感知到外界气温变化,就出现了黄叶、落叶的季相变化。而随着气温回升,这些树木很快又会冒出新芽。



落叶纷飞,引市民打卡、玩耍。

本组图片
记者 陈理杰 摄

相关新闻

气温“跳水” 注意保暖

晨报讯(记者 曾昊然)受冷空气影响,昨天厦门气温“跳水”,从前天的“热如夏”,转变成“一日入秋”,天空也阴沉了起来。根据气象部门统计,昨天白天各站点最高气温普遍在21℃-24℃,其中厦门本站为21.2℃,相比昨天下降了7℃。

今天,厦门继续受到冷空气影响,白天最高气温降至17℃左右,夜晨最低气温在12℃左右,体感会更寒冷。好在天气转好,以多云到晴为主,大家可以抓紧时间晾晒衣物或出门晒日光浴。周六周日厦门气温小幅回升,白天最高气温可达20℃左右,感觉会稍微暖和一些。到了26日,冷空气势力加强,厦门气温又会下降,白天最高气温降至18℃左右,夜晨最低气温只有12℃左右。这股冷空气将持续影响至28日,此后厦门气温会有所回升。气象部门提醒,最近气温起伏伏,体感忽冷忽热,特别容易着凉感冒,大家要关注天气变化,及时增减衣物。

今天

多云
东北风4级-5级
12℃-17℃

开心果

送福 海芋图



厦门市森林防灭火 指挥部办公室

温馨提示:

一点星星火,能毁万亩林。进入山林注意野外用火安全。一旦发现火情,请及时施救,并拨打报警电话5204119或110。

森林火情报警电话:

5204119, 110